



平时省吃俭用,有补丁的棉毛衫都舍不得扔 94岁老人缴纳1万元特殊党费

“感谢党没有忘记我,我要把这张收据好好收起来。”昨天上午,宁波市商贸集团有限公司离休党支部副书记李梁,把来自中组部的党费收据送到陈联舫手中时,陈联舫老人用颤巍巍的双手捧着收据,眼眶有些湿润。

今年94岁高龄的陈联舫老人,今年年初向组织缴纳了一笔1万元的特殊党费。她有73年党龄,始终对党怀着一颗赤诚之心。
□首席记者 薛曹盛 通讯员 叶佳

这是第二次缴纳“特殊党费” 平时省吃俭用,有补丁的衣服舍不得扔

“这笔特殊党费,我惦记好多年了,今天终于圆了这个心愿,正好为新中国70岁生日献礼,我很高兴,很自豪。”陈联舫一直念叨着,心愿了了。

今年96岁高龄的老伴吴一鸣同样是一名离休老党员。采访中,他和记者说起一桩事。“前几年,老太婆在家不小心摔了一跤,后来做全麻手术住院51天。身体恢复后,老人时常犯糊涂,唯独交党费的日子记得清清楚楚。她还时常念叨平时交的少,希望能多交一些党费,尽点心意。”

儿子吴勤军说,这是母亲第二次缴纳“特殊党费”,很多年前她就交了1000元特殊党费。“她常说,她的一切都是党给的。现在生活条件好了,但年纪大了,做不了什么贡献,就省点钱多交点党费,尽点绵薄之力。”

吴勤军透露,父母平日里一直省吃俭用,生活



李梁把党费收据送到老人手中

简朴。“我们要给他们买吃的穿的,他们都不让买。他们身上穿的棉毛衫满是补丁,补了又补,就是舍不得扔。但在交党费这件事上,他们却很慷慨。”

老人20年坚持“一日捐” 退休后从不缺席党组织生活

在陈联舫眼里,缴纳特殊党费并不算什么,这是一件再稀松平常不过的事,是党员应尽的本分。

她1946年入党,至今已有73年党龄。拿到中组部的“特殊党费”收据之时,她突然掏出400元交给李梁。“这是我和老头下半年的党费,我们提前交了,我明后天还准备交一笔特殊党费。”

73年来,她将缴纳党费和过组织生活视作对自己党员身份的一项承诺。哪怕退休后,

任何一次党组织生活,她都会准时参与。“我的一生离不开党,我出生在旧社会,是党解救了我,参加工作后,党对我悉心培养,退休后党对我关心照顾,这份恩情我永远记得。”

在宁波市商贸集团有限公司,这样不忘初心的离休老党员有不少。他们从未漏交过一次党费,有些老党员每次都用崭新的纸币来交党费,许多离休老党员每年都踊跃参加慈善募捐活动。陈联舫老人住在高塘四村时,坚持“慈善一日捐”长达20年。

“五小学子”拾金不昧 学校赞他“清正学子”

本报讯(记者 章萍 通讯员 胡蓉芳 董云斌)这两天,鄞州区五乡镇中心小学504班的叶佳荣成了校园里的名人。原来,5月17日早上,他捡到了一个钱包还给了失主。5月20日,校长特别给他颁了一个奖,表彰他拾金不昧的精神。

17日早上,叶佳荣路过汇纤桥时,发现路边有一只黑色的钱包。打开一看,里面有几千元现金、一个手机和一些银行卡。叶同学没有等来失主,自己又急着去上学。于是,他将钱包交给路边的一家宁波银行,委托保安叔叔将钱包归还失主,没有留下姓名便匆匆离开。后来失主打电话到自己的手机,银行的保安通知她前来认领。

失主是位老人,钱包物归原主后,她激动不已,特意带着子女拎着礼物前来学校感谢。因为不知道姓名,就在学校的广播里找人,叶佳荣的同桌听到了。原来,叶同学刚刚随口提了捡到钱包的事情。失主王奶奶握着叶同学的手不停地说:“谢谢你,好孩子!这孩子太让我感动了,真的非常感谢学校,你们培养了这么好的孩子。”

班主任叶秀浓老师说,这孩子平时为人老实,明理懂事,在班内乐于助人,团结同学,深受同学们的好评。因为这次拾金不昧,学校还将给他专门颁一个“清正学子”的奖状。五乡镇中心小学蔡岳伟校长告诉记者:“设置这个奖项,是希望越来越多的五小学子能守正创新,心怀感恩,用自己的行动和力量,弘扬社会正能量,践行社会主义核心价值观。”

镇海“小棉袄”服务队 为特殊家庭送关爱

本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 方园园 唐培毅)“王大伯,今天是你的生日,我们来给你庆祝生日了!”近日,镇海九龙湖镇九龙湖村的王师傅迎来了66岁生日,一群“子女”带着许多新鲜食材和满满的祝福,来到王大伯家中,为他张罗生日宴。其实,这群“子女”是九龙湖镇计生特殊家庭“小棉袄”服务队的队员们。

按照镇海当地习俗,66岁生日要吃六十六块红烧肉,一碗糯米饭,中间嵌一颗红枣,糯米饭上面还要盘两根龙头鳗和新鲜的葱,再放上两节花生。

但是这些东西需要女儿或儿媳准备,寓意健康长寿,越活越有劲。但今年这个生日,王大伯提也不敢提。原来,2004年,王大伯的未婚独子不幸去世了。

与王大伯结对的“小棉袄”服务队志愿者王佳丹告诉记者,他们知道这个情况后,便早早地开始筹划,想让王大伯过一个难忘的生日,弥补他的遗憾。

“这群志愿者们都非常好,逢年过节都会来看望我,帮我过生日,就跟自己的子女一样,我很感动。”王大伯动情地说。

据了解,镇海九龙湖镇计生特殊家庭“小棉袄”服务队成立于今年5月中旬,志愿者由该镇13个村(社区)的21名计生协会会员、社会爱心人士组成,通过生活照料、心理沟通、困难帮扶、节日慰问、微梦想实现等,为全镇31户计生特殊家庭提供专业的精神慰藉和心理疏导服务。



521 老年人秀恩爱

本报讯(记者 边城雨 通讯员 吴志庆 胡群)昨天下午,大榭开发区畅园,风景优美,海风轻拂,一位摄影师正忙着为9对老人拍结婚照,一边咔嚓咔嚓定格幸福瞬间,一边指导着:“叔叔阿姨,看镜头,笑一笑,对,再靠近一点,好!”

为了弥补社区老年人青春时的遗憾,也让他们像年轻人一样秀一次恩爱,大榭开发区海信社区开展“重返青春——欠你一张婚纱照”主题公益活动,免费为社区9对相濡以沫的老年夫妻拍摄婚纱照。他们中,年龄最大的已经85高龄,年龄最小的也有70岁。

“我们结婚的时候,就去柴桥照相馆拍一张结婚照,我穿中山装,她就是普通的衣服,很简单的一张照片,跟现在不能比。如今满脸皱纹,头发花白了,我穿上了西装,老伴穿上了婚纱,一起再拍一张婚纱照,很开心!”在现场,结婚56周年的顾宝佃老人兴奋地说。

通讯员供图

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00~11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139